

# OBJEVUJTE SVĚT V NOVÉM LAND ROVER DISCOVERY

JEN PRO ČESKÉ SÁZEJÍCÍ  
ŠANCE VYHRÁT LUXUSNÍ SUV

MEGA  
PÁTEK  
17. 8.



MINISTERSTVO FINANČÍ VARUJE: ÚČASTÍ NA HAZARDNÍ HŘE MŮŽE VZNIKNOU ZÁVISLOSTI 18+

# metro

Největší deník v ČR

Pátek, 17. srpna 2018

Č. 153, [www.metro.cz](http://www.metro.cz)

Volný prodej 6 Kč

/ ostatní distribuce

Svátek slaví: Petra



## Atletická trofej ze 116 křišťálových kolíků

Spojení individuálních výkonů a týmového ducha symbolizuje trofej pro atletický Kontinentální pohár, který se uskuteční 8. a 9. září v Ostravě. Tvoří ji 116 křišťálových štafetových kolíků pro každého člena vítězného týmu včetně doprovodu. Uprostřed je různobarevný ovál pro vítěznou federaci. Každý kolík má originální dekor a je na něm vytištěn název a termín akce. Do nerezového podstavce jsou zapuštěny ve třech řadách kolem barevné plochy. Trofej vyráběli více než deset měsíců v několika dílnách. Váží metrák a půl. ČTK

# Nákupní centra. Jedno vedle druhého

**Rádi nakupujeme.** V Česku letos přibude dalších 20 obchodních středisek. **Byznys.** Vynášejí víc než kancelářské budovy STRANA 2



16. 8. – 2. 9. 2018

**-15%**

na kanceláře, dětské  
a studentské pokoje\*

\*Více na



[www.kika.cz](http://www.kika.cz)

\*4.732,- **-40%**

**2.799,-**

PSACÍ STŮL „ANAS“



**kika**

DOMOV VAŠEHO ŽIVOTA





## Další pohřeb

Poslední rozloučení s padlým vojákem v Afghánistánu Kamilem Benešem se konalo včera v Hluboké nad Vltavou. Rozloučit se přišla rodina, přátelé i Benešovi kolegové. Osmadvacetiletý voják s dvěma dalšími Čechy nepřežil teroristický sebevražedný atentát. Česko už v úterý pohřbilo rotného Martina Marcina. Dnes bude v Plzni pohřben poslední z trojice – 25letého Patrika Štěpánka.

3x MAFRA



## Zprávy krátce

### Netopýři v bytě. Majitelka na ně zavolala strážníky

Více než 160 netopýřů hvízdavých obsadilo byt seniorky v nejvyšším patře panelového domu v Brně-Králově Poli. Kvůli teplu hledali chladnější prostory. Zděšená sedmaosmdesátiletá žena na ně zavolala městskou policii. Letouni nechtěli nový úkryt za žádnou cenu opustit, proto museli přijet místní ošetřovatelé záchranné stanice. „Netopýři mají zrovna takzvané přelétavé období, kdy spolu se svými mláďaty hledají místo k zazimování. Netopýř se dokáže protáhnout i velmi úzkou šterbinou, problém pro něj tedy není ani okno otevřené na ventilaci,“ řekla mluvčí brněnské městské policie Tereza Kadrnožková.

### Někdo stříká auta žiravinou

Policie pátrá po neznámém pachateli, který už několik týdnů stříká žira-

vinu na zaparkovaná auta v Bílovicích nad Svitavou na Brněnsku. Nejméně 11 majitelům aut způsobil škodu skoro 200 tisíc korun.

### K vodě na Orlík? Jen na Radavu

O víkendu spousta Čechů vyrazí k vodě. V mnohých rybnících není voda ke koupání vhodná. Sledujte proto stránky hygieniků. Například na jihu Čech je voda s mírně zhoršenými podmínkami u Radavy v orlické nádrži.

### Čech islamista. Zůstává ve vazbě

Muž, který konvertoval k islámu a čelí stíhání za přípravu teroristického útoku, neuspěl s ústavní stížností. Směřovala proti zahájení trestního stíhání a uvalení vazby. Půjde před soud kvůli tomu, že loni v prosinci v Praze měl podle kriminalistů doma chemikálie potřebné k výrobě výbušniny a v počítači návodná videa. **ČTK**

# Češi jsou nakupující maniaci. Těžší z toho realitní magnáti

**Máme kolem tří stovek nákupních center a parků. Vyrůstou další.**

Češi jsou posedlí nakupováním. Před několika lety se sice tvrdilo, že trh velkých prodejních středisek je zcela nasycený, teď se situace mění. Loni jich bylo nově otevřeno šestnáct, letos jich plánují investoři zpřístupnit dalších víc než dvacet.

Tomuto trendu nahrává dobrá kondice české ekonomiky. Indikátory spotřebitelské důvěry jsou na historických maximech, lidé se nebojí utrácet. „Meziroční tržby v maloobchodě rostou v průměru o víc než pět procent,“ připomíná František Bostl, výkonný ředitel společnosti Starteepo.

Z utrácení zákazníků těží provozovatelé obchodních center. „Mají prostor pro zvyšování nájmu,“ konstatuje na základě nedávné analýzy ob-

chodních center Bostl. Velké obchodní prostory jsou proto natolik atraktivní, že začínají lákat ty, kteří do nich chtějí ukládat volné finance a vydělávat na dlouhodobých a stabilních výnosech. „Nákupní parky byly historicky spíše stranou zájmu investorů,“ říká David Hauerland ze skupiny Fidurock Capital. Jenže finančníci si spočítali, že tento segment už dlouhodobě nabízí lepší zhodnocení peněz a vyšší výnosy než jiné typy nemovitostí včetně kancelářských prostor. „Nákupní parky totiž představují ideální poměr výnosu a rizika,“ tvrdí Hauerland.

Hustota parků je však v rámci celé země různá. Největší pokrytí má kupodivu druhý nejmenší kraj Česka – Karlovarský. Na jedno centrum vychází asi třicet tisíc obyvatel. Naopak nejhůř je na tom z tohoto pohledu Jihomoravský kraj, tam je poměr 1 ku 78 tisícům. Celorepublikový průměr se nyní pohybuje pod čtyřicet tisíc, ale i to se bude s výstavbou dalších parků a galerií dále snižovat.

## O oblíbě a úspěšnosti obchodních prostor rozhoduje nejen počet zákazníků v okolí

**Obrovské outlety nebo zábavní centra na okraji velkých měst uprostřed polí. Koncept úspěšný třeba v USA u nás moc zákazníci nepřilákal. Češi mají rádi obchody na dosah, nejraději přímo u metru nebo v blízkosti hustě obydlených satelitů.**

- Mimo očekávaný zájem nakupujících je od svého otevření v roce 2006 pražská Šestka v těsném sousedství Letiště

Václava Havla. Od města je oddělena dálnicí, pěšky i autobusem MHD je to sem daleko.

- Méně zákazníků má od začátku také nákupní centrum Nové Butovice v Prate 5. Sousedí sice s velkým sídlištěm, ale od blízké stanice metra je k němu složitý pěší přístup.
- Deset let čekalo na dokončení outletové centrum u Tuchoměř-

řic, na severozápadním okraji Prahy, stojící uprostřed polí. Otevřeli ho až letos na jaře. Je dostupné pouze autem nebo příměstskou linkou MHD.

- Přes velké plány se nikdy do myslí zákazníků nezapsal výrazně Freeport u Znojma, jedno z prvních velkých duty free středisek u nás. Mělo těžit ze zájmu rakouských zákazníků a nízkých cen oblečení. V roce 2006 částečně vyhořelo.

Například v Brně zatím potřeby stavět další obchody větší velikosti lidé nemají. „Z průzkumu maloobchodní sítě, který zveřejnila v květnu letošního roku Kancelář architekta města Brna, vyplývá, že počet prodejen a velikost prodejní plochy v Brně je za poslední čtyři roky stabilní,“ řekla Metru Jana Běhalová, vedoucí oddělení komunikace. Z loňského dotazování Jaké chcete Brno vyplynulo, že nutnost rozšiřovat nabídku obchodů považují za prioritu jen dvě procenta Br-

ňanů. „Z aktivit provozovatelů vidíme spíše než tendenci rozšiřovat obchodní plochy přidávat sportovní a volnočasové aktivity,“ dodává.

Podobně vidí situaci v Mladé Boleslavi. „Vzhledem k tomu, že ve městě mají prakticky všechny nejvýznamnější obchodní řetězce zastoupení, některé dokonce v několika pobočkách, v tuto chvíli považujeme stávající síť hypermarketů za dostačující,“ uvedla pro deník Metro mluvčí magistrátu Šárka Charousková. **PAVEL HRABICA**

## Milióny pro nákupy

# 3,5

Tolik milionů metrů čtverečních mají velká samostatná nákupní centra, obchodní pasáže a galerie v Česku.

# 100

Tolik tisíc metrů čtverečních má největší české obchodní centrum Chodov v Praze.

# Skútr je bonbon. A zloděj vosa

Od doby, kdy platí, že s řídicím průkazem můžeme automaticky řídit motorky o objemu do 125 kubických centimetrů, se české silnice plní stroji, které známe především z Itálie. Češi také stále častěji nacházejí zálibu ve velkých a drahých motorkách. Tento trend je bohužel dobrou zprávou pro zloděje.

Ačkoli za posledních deset let klesl počet krádeží o polovinu – průměrně zmizí osm strojů za týden – roste průměrná cena vyčíslená na jednu krádež. Loni to bylo zhruba třináct tisíc korun. Rájem zlodějů je pochopitelně Praha. „Například v květnu jsme zaznamenali devatenáct ukradených motorek,“ sdělila deníku Metro Ivana Nguyenová z tiskového oddělení Policie České republiky. Průměrná škodní cena poškozeného nebo ukradeného motocyklu se v Praze dostala v loňském roce na téměř pětadesát tisíc korun. V celorepublikových statistikách však zaujímá hlavní město až páté místo. Nejvyšší škody způsobili loni nenechavci v Královéhradeckém kraji a hned v závěsu byla jižní Morava.

Ačkoli se motorkáři už naučili využívat více dostupných typů zabezpečení, stále jsou případy, kdy situaci podceňují. Potvrzuje to například Kateřina Brázdová ze společnosti zabývající se zabezpečovací-

mi systémy. „Motorkáři už berou jako samozřejmou součást své výbavy kotoučové zámky a také odolné řetězy,“ připomíná Brázdová. Jenže pořád zapomínají zajistit svého

dvoukolového (nebo tříkolového) miláčka i v místech, kde je relativně v bezpečí – v garážích. Ty jsou pro zloděje doslova zlatým dolem – najdou v nich sezonní výbavu, jízdní

kola, zahradní sekačky a samozřejmě také motorky. Nejlepším zabezpečením přitom vždy bývá kombinace více prvků. Hodí se především uzavírací mechanismy typu Xbox, kte-

ré lze navrtat či navařit na strop, stěnu nebo podlahu garáže a k nimž pak lze stroj připnout pevným zámkem odolným vůči mechanickému poškození. **PAVEL HRABICA**

INZERCE




**GRILOVACÍ ZELEENINA\***

NECHTE SE INSPIROVAT A ZPESTŘETE SI GRILOVÁNÍ ZELEENINOU VÝHRADNĚ OD ČESKÝCH FARMÁŘŮ. LILEK, CUKETA A PAPRIKA SE NA NĚ SKVĚLE HODÍ. POCHÁZEJÍ Z ČESKÝCH FAREM, A PROTO JSOU VŽDY ČERSTVÉ A CHUTNAJÍ PROSTĚ BÁJEČNĚ. RÁNO SE SKLIDÍ A PŘES DEN UŽ SI NA NICH MŮŽETE POCHUTNAT. I PROTO JSME UŽ 27 LET VAŠIMI EXPERTY NA ČERSTVOST.

**-28%**

**Paprika kapie červená**  
balení 1 ks, 500 g  
Česká republika  
dříve 34,90

**24<sup>90</sup>**  
100 g = 4,98 Kč



**TIP**

NEŽ ZAČNETE GRILOVAT, VLOŽTE ZELEENINU DO ZAVÍRACÍHO SÁČKU, ZALIJTE JI OLIVOVÝM OLEJEM, POSOLTE A OPEPŘETE.

**UŽ 27 LET JSME VAŠIMI EXPERTY NA ČERSTVOST**

WWW.BILLA.CZ Nabídka platí od středy 15. 8. do úterý 21. 8. 2018.

## Bohatí na východě Čech

V Královéhradeckém kraji vyčíslili policisté průměrnou škodu na jednu motorkovou krádež na 97 630 korun.

- Na stříbrné přičce je Jihozápadní kraj – 81 720 korun. S 63 926 korunami je na třetím místě Jihočeský. Praha figuruje až na pátém místě.
- Nejvíce motorek mizí v jižních Čechách, následují Čechy východní. Naopak nejméně jsou chmatáci úspěšní na Plzeňsku, Vysočině a na Liberecku.



Skútr je v oblíbě.

MAFRA



# Vaky s vodou máčí tvrdou půdu na pětce už dva měsíce

**Běžné zalévání zeleně není účinné.** Voda odteče a ke kořenům se nedostane.

Nezaprší a nezaprší. A když už do Prahy přece jen přijde slejvák, deštovka po suché zemi odteče a stromy dál schnou. V Praze 5 se tento problém rozhodli vyřešit a šli na to od lesa. Před dvěma měsíci pořídili dvacet zavlažovacích vaků a začali stromy zalévat chytře. „Systém se nám natolik osvědčil, že jsme nedávno dokoupili dalších dvacet vaků,“ uvedl pro deník Metro místostarosta Prahy 5 Martin Slabý.

Speciální zavlažovací vak z odolného polyetylenu pojme necelých 60 litrů vody. Ve spodní části má asi milimetr široké otvory, a tak z něj voda postupně odtéká asi devět hodin. Veškerá vlaha se tedy dostane do půdy přímo u stromu a pak dále ke kořenům.

O zeleň se v Praze 5 stará společnost Centra. Ta vaky osazuje podle harmonogramu a zároveň zavlažuje stromky, které „napít“ viditelně potřebují. „Naplnit jeden vak zabere zhruba dvě minuty, v ideálním případě jeden strom zavlažujeme dva dny po sobě,“ popisuje systém pracovník společnosti



Vak se plní zhruba dvě minuty.

Centra. U malých stromků stačí zavlažovací vak jeden, u velkých lze použít až pět sepnutých.

Zavlažovací vaky mají nejen v metropoli. Chytře zalévají například v Olomouci nebo v Litoměřicích. „Systém se osvědčil, vaky budeme dokupovat,“ říká mluvčí Litoměřic Eva Břeňová.

Okresní město na soutoku Labe a Ohře si zavlažovací systém pořídilo už na jaře a nemohou si ho vynachválit. „Bohužel nám ale nějaký vandal jeden vak zničil,“ mrzí Břeňovou. To v Praze 5 zatím žádné problémy nezaznamenali. „Ani jeden z vaků není poško-

zen nebo odcizen. Lidé si asi uvědomují, k čemu vaky slouží,“ těší místostarosta Prahy 5 Martina Slabého.

Tento systém však není jediný, jaký se na zavlažování používá. Často se při sázení městské zeleně do země instalují i takzvané husí krky. Tedy plastové trubky, které mají vodu vést až přímo ke kořenům. Dávají se hlavně ke stromům v centrech měst, kde není kolem kmene dostatek půdy, ale například betonové chodníky. Tyto roury ale často lákají vandaly a hlodavce. Myši se v nich usídlují a lidé do nich odkládají odpadky. **MAREK HÝŘ**



Silný kaštan potřeboval až pět vaků.



Z malých dírek voda teče až devět hodin.

3x METRO

## Ideální použití

# 5-7,5

Má-li průměr kmene právě tolik centimetrů, je ideální, aby byl pomocí zavlažovacího vaku zaléván dvakrát týdně. U stromků s větším průměrem kmene výrobce doporučuje použít alespoň dva kusy. Unikátní vak je vyroben ze tlustého polyetylenu. Americký výrobce garantuje, že nedojde k jeho poškození vlivem slunečního záření alespoň pět let. Po sezoně výrobce doporučujeme vaky uskladnit na suchém místě.

## Nápad ze zahraničí

Závlahové vaky se začaly užívat v USA zhruba před 30 lety. Bohatě zkušenosti s nimi má například Stockholm.

- V zahraničí se závlaha pomocí těchto vaků provádí také po dobu odeznívání povýsadbového šoku.
- Obecně platí, že při plošné závlaze 1 mm závlahové dávky (což je jeden litr vody na metr čtvereční), provlhčí 10 mm půdního substrátu.
- Vaky je možné sehnat za 1190 korun.

INZERCE



## Masaryk a roboti

Organizátoři výstavy 100ries včera na tiskové konferenci v Brně představili dobový plakát a historickou fotografii sochy prvního československého prezidenta Tomáše Garrigua Masaryka. Akce 100ries se koná během říjnového strojírenského veletrhu a nabídne 100 příběhů československého průmyslu z uplynulého století, od roku 1918 do současnosti. V rámci souvisejícího projektu s pracovním názvem TGM90 spojí síly roboti, počítače a sochaři, aby vytvořili repliku sochy, která byla na brněnském výstavišti vystavena v roce 1928 a je považována za ztracenou. **ČTK**





# Stop plnovousu! Neholená tvář poslance dráždí

**Poláci podle poslance dřive nosili knír, ale pak se nadchli Západem.**

Plnovousy na tvářích mladých šviháků, hipsterů, nejspíše svědčí o ohrožení evropských hodnot. Alespoň podle názoru devětapadesátiletého polského poslance a podnikatele Marka Jakubiaka, který módní jev připsal islamizaci.

Sám, jak tvrdí, plnovous nikdy nenosil a je hrdý na to, že jeho tvář zdobí knírek, a to jeden z nejvýraznějších v celém parlamentu.

„Vidím tu velký vliv islamismu. Tam propaganda pojmá nošení plnovousu jako známku mužnosti. To se přenáší i do Evropy, jak svědčí móda. Nekladl bych tu rovnítko, ale souvislost tu vidím,“ uvedl Jakubiak, jehož slova vzápětí obletěla polská média. Nešlo o žádný překonání. Zákonodárce nakousnutou myšlenku totiž vyjel ještě dál. „Muslimové muž-

nost uměle tvoří. V Koránu popisují zcela jiný svět než my v Bibli. Odtud mají plnovousy a kníry. U nás taky byly plnovousy, ale nebyly charakteristickou črtou, protože tou byly knírky. Plnovousy měli kozáci,“ řekl. Polák se podle něj dal hned poznat podle kníru. Po pádu komunismu se ale všichni nadchli Západem, Poláci zatoužili stát se Evropany a nevyčínat z davu, a tak si kníry oholili.

Jakubiak byl původním povoláním voják, poté se stal úspěšným podnikatelem v pivovarnictví. **ČTK, MET**



## Auto se stalo symbolem

Janovský prokurátor Francesco Cozzi včera uvedl, že podle informací lidí, kteří se nemohou spojit se svými blízkými, a předpokládaného počtu aut na mostě v okamžiku neštěstí může být pod sutinami ještě deset až 20 lidí. Záchranáři se přitom stále nedostali ke všem zavaleným autům, která tam zůstala. Podle zprášené bilance policie ze včerejšího rána při neštěstí zahynuly čtyři desítky lidí, úřady nicméně připouštějí, že konečná bilance bude zřejmě vyšší. Nad záchranáři stále běží motor zeleného nákladního auta (na snímku), které zastavilo jen několik metrů od propasti a stalo se ikonou janovského neštěstí. Jeho řidič v panice utekl zpět do tunelu, z něhož přijel. Vůz má zapnutá světla i stěrače a dostatek paliva na několik dní.

AP

## Chudý prezident. Peníze nechce

Bývalý vůdce Uruguaye José Mujica, známý pod přezdívkou nejchudší prezident na světě, odmítl pobírat penzi. Bývalý gerilový bojovník, který stál v čele země v letech 2010 až 2015, se proslavil neobvyklým životním stylem. Informoval o tom zpravodajský server BBC News.

Třiaosmdesátiletý politik působil od roku 2015 jako senátor. Na svůj post ale v úterý z osobních důvodů rezignoval – prý je unaven po dlouhé cestě. Odmítl zároveň pobírat důchod, na který má jako senátor nárok.

Mujica se těšil během prezidentského mandátu mezi Uruguayci velké popularitě především díky skromnému

životnímu stylu. Po zvolení například odmítl žít v prezidentském paláci a zůstal na farmě nedaleko uruguayské metropole Montevidea. Většinu prezidentského platu daroval na charitu.

Jediným majetkem, který José Mujica měl, když přebíral prezidentský úřad, byl automobil Volkswagen Beetle z roku 1987. Populární modré auto si v roce 2014 od prezidenta chtěl kupec odkoupit za jeden milion dolarů, v přepočtu asi 22,7 milionu korun. Mujica však nabídku odmítl a dodal, že by neměl čím přeprovat svého třínohého psa. Exprezident, která má baskické předky, strávil téměř 15 let ve vězení. **ČTK**



## Bruselské centrum zdobí koberec z květin

Náměstí Grand Place v historickém centru belgické metropole Bruselu kráší téměř po celé ploše nově vytvořený květinový koberec. Instalaci tvoří více než půl milionu květin a je věnována mexickému státu Guanajuato. Jeho stejnojmenné hlavní město je od roku 1988 zapsáno na Seznam světového kulturního dědictví UNESCO.

2x AP

## Norský exministr proti migrantům. Má vztah s mnohem mladší přistěhovalkyní z Íránu

Norsko žije skandálem kolem bývalého ministra za protimigrační a populistickou Pokrokovou stranu Pera Sandberga, který má poměr s o třicet let mladší íránskou přistěhovalkyní.

Politik, který před třemi dny odstoupil z čela ministerstva pro rybolov, přitom doposud hlásal, že míšení ras, kultur a náboženství je v Norsku nepřijatelné.

Osmapadesátiletý Sandberg rezignoval kvůli porušení protokolu při své nedávné soukromé cestě do Íránu, kam jel právě s přítelkyní. Svým vládním kolegům ani premiéře o sobě nedal vědět a vzal si s sebou dokonce služební mobilní telefon, který obsahoval citlivé informace. Porušil tím nejen bezpečnostní, ale také etická pravidla. Hned poté co se to zjistilo, se

stal cílem ostré kritiky politické opozice a médií – svou návštěvou prý fakticky legitimizoval autoritářský režim, který v Íránu panuje. Mimo jiné se tam totiž podle médií zúčastnil oslav islámské revoluce, která vyvrcholila v roce 1979 pádem režimu šáha Rezy Pahlavího.

Zájem se nyní upírá na morální profil tohoto politika. Sandberg, který brojí proti

muslimům a varuje, aby na norských fjordech nezačal vládnout islámský zákon šaría, našel zalíbení v osmdvacetileté íránské muslimce, která v Norsku žije deset let. Těžko by s ní ale mohl být, pokud by Norsko uplatňovalo opatření, která by chtěl zavést. Právě Sandberg totiž řekl, že je třeba uzavřít hranice pro Neevropany, nasažovat elektronické náram-

ky azyllantům a deportovat ty imigranty, kteří jedou na dovolenou do svých domovských zemí.

Politik, který je už asi 20 let poslancem, se však brání obvinění z rasismu. Když mu to vyčetl jeden z imigrantů, neváhal ho dát k soudu, ze kterého obviněný odešel s pokutou tři tisíc norských korun, tedy asi osmi tisíc korun českých. **ČTK, MET**





Petr Kucka byl mezi aktivisty, kteří obsadili věž elektrárny. GREENPEACE – WILL ROSE



„Tohle je teď můj domov,“ sedí před maringotkou Kucka. ARCHIV PETRA KUCKY

# Vyměnil Prahu za kosu

Šestatřicetiletý Petr Kucka sekl s prací v Praze a odstěhoval se do maringotky ve Valašských Kloboukách, kde žije se ženou a ročním synem. Pracuje pro institut Veronica v obci Hostětín, která prosazuje jako model chytré vesnice. Na střechách fotovoltaické panely i solární kolektory, obec vytápí dřevní štěpka a odpadní vody zpracovává kořenová čistírna. Petr se zapojuje do tradičního ručního kosení bělo-karpatských luk, baví ho chodit po horách a spát pod širákem. Jenže na hrbu má i škraloupou. Například provrtanou elektrárnu.

## Co vás přivedlo do tak zastrčeného kraje?

I když jsem měl smysluplnou práci, ve městě jsem nikdy netrvalo žít nechtěl. Vyrůstal jsem na samotě na Šumavě a vždy jsem chtěl děti vychovávat někde v přírodní krajině. Je pro mě důležité být blízko nějaké divočiny. A také jsem

chtěl žít udržitelněji, například využívat všechnu odpadní vodu. To jde na zahradě snáz než v pražském bytě.

## Je to velká změna?

Asi nejvíc si ten rozdíl uvědomuji při cestě do práce. Chodím od vlaku trávou podél potoka bos, pozoruji mlhu nad rybníčkem a poslouchám překřikování ptácat. V Praze jsem ráno kličkoval na kole po Konečově ulici kolonou aut mezi bordely a zastavárnami.

## To zní samozřejmě hodně uvědoměle. Jenže v zimě v maringotce mrznete.

Ne, máme ji slušně zateplenou, takže máme spíš opačný problém. Těšili jsme se, jak budeme na kamínkách na dřevo vařit, ale moc to nejde, protože stačí každý den ráno zatopit na hodinu dvě a uvnitř je teplo až do dalšího rána. Také pomáhá, že jsme si pořídili malou rekuperaci. Máme přísun čerstvého vzduchu z ven-

ku, který se ohřívá o vydýchaný vzduch zevnitř, takže teplo větráním neztrácíme.

## Čím se tedy živíte?

Pracuji ve více Hostětín, která je zajímavá svým ekologickým přístupem. Má práce se posunula k výuce dětí a mládeže v centru Veronice a praktické ochraně přírody se věnuji ve spolku Kosenka, který vykupuje pozemky a následně o ně pečuje. Jde třeba o chráněné orchidejové louky, které pravidelně kosíme ručním způsobem, jako to bylo dřív.

## Ale vedle kosa držíte občas i transparenty.

I přes pozitivní změny se občas něco vydá opačným směrem a hrozí velké zásahy do životního prostředí. Pokud jednání selžou, je třeba nenásilně, ale důrazně upozornit na bezpráví, které se děje.

## Důrazně? Kvůli navrtání věže elektrárny Chvaletice

## během protestu Greenpeace čelíte trestnímu stíhání.

Ačkoli státní podnik ČEZ slíbil, že tu uhelnou elektrárnu zavře, prodal ji uhlobaronovi Tykačovi. Nový vlastník se rozhodl, že ji trochu zmodernizuje a prodlouží její provoz minimálně o deset let. Stát mu na to vydal povolení, aniž by požadoval posouzení vlivu na životní prostředí, které jinak požaduje u každého kopnutí do země. Na to jsme chtěli upozornit.

## Ale proč jste do věže museli zrovna vrtat?

Bohužel jinak to nešlo. Zvažovali jsme i jiné varianty, ale navrtání kotevních bodů do věže byl nejšetnější a nejbezpečnější způsob. Že jsme elektrárně způsobili nějakou škodu, nás mrzí a uhradili jsme ji hned, jak jsme se dozvěděli její výši. Z naší strany tam nebyl nějaký zlý úmysl, chtěli jsme poukázat na pochybení úřadů. **PETR HOLEČEK**

## Vyjádrění elektrárny

Aktivisté vylezli na chvaletickou věž v říjnu 2016 a zůstali tam tři dny. Navrtali do ní 120 děr a vyvěsili dva transparenty. Policie poté obvinila pět lidí. Škoda údajně dosáhla více než milionu korun.

- „V noci násilně vniknout do objektu, laicky navrtávat desítky děr do nově opravené chladicí věže, porušit tím její výtzuhy a ohrozit život svůj i mnoha dalších lidí, to jsou činy, které jsou v civilizované zemi za hranici protestu a jsou trestné. Ničení, vandalismus, násilné vniknutí ani ohrožení lidí nelze omluvit tím, že takto prezentují odlišný pohled na energetiku. Podat trestní oznámení byla jasná povinnost managementu, který nese odpovědnost za bezpečnost a chod elektrárny, jež zásobuje elektřinou a teplem lidí,“ poslala Metru vyjádření mluvčí skupiny Seven Energy Gabriela Sáríčková Benešová.

# EcoRun 1000 jezer. Češi skončili třetí

Česká posádka Marek Tomíšek a David Kazda se finské soutěže v úsporné jízdě Suurajot EcoRun, která se jezdí na šotolinových tratích a používá podtitulek EcoRun 1000 jezer, zúčastnila již před rokem. Tehdy se spíše seznámila s novým typem soutěže a místním převážně šotolinovým povrchem, takže příliš neuspěla.

Místo naftového auta nyní vsadili na alternativní pohon CNG. Letos poprvé totiž v této soutěži mohly, kromě aut na s benzinovým, naftovým a hybridním pohonem, startovat i vozy na stlačený zemní plyn a plug-in hybridy. A právě vozy na CNG se zařa-

dily po bok hybridů na čelo absolutního pořadí. V první pětce skončili tři vozy na CNG a dva hybridy. „I tyto výsledky ukazují, že pohon na CNG je jedním z pohonů budoucnosti, protože například v přepočtu na emise CO<sub>2</sub> vyšly ze startovního pole nejlépe,“ říká Marek Tomíšek. Jelikož vozy na CNG tankovaly před soutěží u bioplynové stanice, ukazuje to i na možnosti v oblasti obnovitelných energií.

Třída CNG, ve které jeli čeští reprezentanti, byla velmi vyrovnaná. Dá se říci, že ji rozhodly penalizace. Česká posádka dosáhla druhé nejnížší spotřeby – 2,78 kg/100 km s vozem Škoda Octavia

G-TEC, ale dostala 3% penalizaci za překročení rychlosti a posunula se na třetí místo.

Marek Tomíšek, který s vozem Škoda Octavia G-TEC do Finska přijel po vlastní ose (kromě trajektu z Tallinnu do Helsinek), po soutěži pokračoval v cestě s cílem dosáhnout polárního kruhu na CNG a dojet na toto palivo co nejdále na sever. Poslední možnost natankovat CNG totiž měl ve finském Oulu, dále směrem k polárnímu kruhu a za ním již žádná plnicí stanice není.

Jeho cestu můžete sledovat na Facebooku, zadejte heslo Efficient expeditions / Úsporné expedice. **HOP**



Česká posádka Marek Tomíšek a David Kazda



**Sudoku**

			9	7		1		2
4		5	3					8
				1				
						2		7
8	4						9	6
7		1						
				4				
	2				5	9		8
5		6		2	9			

**Napište svou bublinu**



Napište bublinu a reagujte na sloupek na: [www.facebook.com/denikmetro](http://www.facebook.com/denikmetro)



**Počasí**

<b>DNES</b>  Min. 28 Max. 32	<b>ZÍTRA</b>  Min. 28 Max. 32	<b>NEDELE</b>  Min. 26 Max. 30	<b>PONDĚLÍ</b>  Min. 28 Max. 32
---------------------------------------	----------------------------------------	-----------------------------------------	------------------------------------------

**Stupeň zátěže pro dnešek: bio 2**  
**Střední zátěž.** Rizikové skupiny by se měly vyvarovat zvýšené fyzické a psychické zátěže a věnovat pozornost svému zdravotnímu stavu.  
**Teplotní rekord:** 35,9 °C  
**Rok výskytu:** 1892

**Kvíz**

- Kurfürťů, středověkých říšských knížat s právem volit krále Svaté říše římské, bylo:
  - 7
  - 9
  - 11
- Ve filmu Cesta do hlubin študákovy duše z roku 1939 nehrál jeden z těchto tří herců:
  - Vlasta Burian
  - Jaroslav Marvan
  - Jindřich Plachta
- Významné univerzitní město v Německu na březích řeky Pegnitz v Bavorsku se jmenuje:
  - Norimberk
  - Mnichov
  - Kolín nad Rýnem
- Americký fotbal je populární branková sportovní hra s oválným míčem, tým má na hřišti:
  - 9 hráčů
  - 11 hráčů
  - 13 hráčů
- Pravzor neboli tradici posvěcená a typická postava, představa či příběh se nazývá:
  - kalokagathia
  - apoteóza
  - archetyp

Znáte správné odpovědi dnešního kvízu? **Řešení:** 1-a, 2-a, 3-a, 4-b, 5-c.

**ČT1**

- 14:20 Několik životů
- 15:10 Příběhy slavných... Věra Galatíková
- 16:05 Abeceda hvězd
- 17:00 Cestomanie
- 17:30 AZ-kvíz
- 18:00 Události v regionech
- 18:25 Toulavá kamera – Za rodným stříbrem (6/8)
- 18:55 Události za okamžik a počasí
- 19:00 Události
- 19:50 Branky, body, vteřiny
- 19:59 Losování Mimořádné Sportky a Sance



**20:05 Sněžný drak**  
 Pohádka (ČR, 2013). Velká filmová pohádka o lásce, ve které princezna se svým vyvoleným musí překonat nejednu překážku. Hrají: P. Tenorová, P. Lněnička, S. Rašilov, J. Čvančarová, A. Goldflam, M. Myšička

- 21:40 Všechnopárty
- 22:34 Výsledky losování Šťastných 10
- 22:35 Za oponou s Jiřinou
- 23:30 Taggart  
Kriminální cyklus (VB, 1997)
- 01:15 AZ-kvíz
- 01:40 Banánové rybičky
- 02:05 Bydlení je hra
- 02:25 Dobré ráno
- 05:00 V kondici
- 05:15 Etiketa

**ČT2**

- 12:10 Postřehy odjinud
- 12:15 GEN – Galerie elity národa
- 12:35 Paměť mramoru
- 13:05 Zabijte Hitlera!
- 14:00 Šílený svět studené války
- 14:55 Velká vlastenecká válka
- 15:45 Dokud nás víra nerozdělí
- 16:15 Podivnosti světa (7/8)
- 17:00 Majestátní Alpy (5/5)
- 17:55 Zvířecí mámy (3/3)
- 18:45 Večerníček
- 18:55 Putování za vínem
- 19:25 Neznámá Zem
- 19:40 Postřehy odjinud
- 19:50 Zprávy ve znakovém jazyce



**20:00 Zázračná planeta: Život na Zemi (8/10)**  
 Nejpodivuhodnější strategie přežití u živočichů, které sotva kdy můžeme spatřit na vlastní oči

- 21:00 Objevování pravdy II: Chrást zkázy
- 21:45 Případ Kettering (7/8)
- 22:40 Zmizelá a obviněná Thriller (N, 2015)
- 00:10 Most III (7, 8/10)
- 02:05 Nic než národopis
- 02:50 Okolo Strážnice... 60 let Mezinárodního folklorního festivalu
- 03:25 Dovolená ve starých dobrých časech
- 03:50 Přísně tajné vraždy
- 04:05 Na hranici tradic
- 04:30 Folklorní magazín
- 04:55 Divnopis

**NOVA**

- 12:00 Polední Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí
- 12:30 Krok za krokem (16)
- 12:50 Ordinace v růžové zahradě 2 (2/0)
- 14:05 Můj přítel Monk V (9, 10)
- 15:55 Kriminálka Las Vegas IV (5)
- 17:00 Odpolední Televizní noviny, Sportovní noviny
- 17:20 Co na to Češi
- 18:15 Helena (38)
- 18:50 Hospoda (40)
- 19:30 Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí



**20:20 Znovu sedmnáctiletý**  
 Romantická komedie (USA, 2009). Když Mikeova přítelkyně otěhotní, musí sedmnáctiletý mladík nechat školy i basketu a postarat se o rodinu. Jak roky běží, často si posteskuje, jaké by to bylo, kdyby mu bylo znovu sedmnáct a on měl možnost změnit svůj nepovedený život. Netuší, že se mu jeho přání už brzy splní... Hrají: Z. Efron, M. Perry, L. Mannová

- 22:20 Smrtonosná zbraň 4  
Akční film (USA, 1998)
- 00:45 Můj přítel Monk V (9, 10)
- 02:15 Kriminálka Las Vegas IV (5)
- 03:15 Co na to Češi

**PRIMA**

- 12:15 Polední zprávy
- 12:30 Jake a Tlusťoch V (7)
- Pokaždé když se loučíme
- 13:30 Poslední polda III (11)
- Smrt na jatkách
- 14:30 Komisař Rex II (12)
- Smrtná dávk
- 15:30 Komisař Rex II (13)
- Tři vteřiny do smrti
- 16:35 Odpolední zprávy
- 16:50 Policie v akci
- 17:50 Prostřeno!
- 18:55 Velké zprávy
- 19:40 Divošky
- 19:55 TOP STAR



**20:15 Mission: Impossible 3**  
 Thriller (USA/N, 2006). Ethan už nové agenty a do terénu už nechodí. Až únos jedné z jeho studentek ho donutí se vrátit. V ohrožení se však kvůli tomu ocitá i jeho snoubenka. Hrají: T. Cruise, P. S. Hoffman, V. Rhames a další. Režie: J. J. Abrams

- 22:55 Sedmý hřích  
Thriller (USA, 2000)
- 01:15 3 + 1 z Jetelina (38)  
Komedijní seriál (ČR, 2016)
- 01:35 Komisař Rex II (12)  
Krimiseriál (N/Rak., 1994)
- 02:40 Komisař Rex II (13)  
Krimiseriál (N/Rak., 1994)
- 03:45 Poslední polda III (11)

**PRIMA COOL**

- 12:10 Futurama IV (12)
- 12:40 Simpsonovi XI (5, 6)
- 13:35 COOLfeed
- 13:45 Simpsonovi XI (7, 8)
- 14:45 Teorie velkého třesku VII (9)
- 15:10 Teorie velkého třesku VII (10)
- 15:35 Futurama V (1)
- Nikdo to rád horké
- 16:00 Americký chopper (9)
- 17:00 To nejlepší z Top Gearu: Top 41
- 18:15 Simpsonovi XI (9-12)
- 20:05 COOLfeed



**20:15 Pyramida hrůzy**  
 Dobrodružný film (USA, 1985). Hrají: N. Rowe, A. Cox, S. Wardová a další. Režie: B. Levinson

- 22:25 Turbotarantule: Láva poraženým  
Akční horor (USA, 2015)
- 00:15 Americký chopper (9)  
Seriál (USA, 2000-2004)
- 01:15 Killjoys: Vesmírní lovci II (3)  
Sci-fi seriál (Kan., 2016)
- 02:10 Poslední chlap na Zemi II (2)  
Sitcom (USA, 2015)
- 02:30 Killjoys: Vesmírní lovci II (3)  
Sci-fi seriál (Kan., 2016)
- 03:35 Poslední chlap na Zemi II (2)
- 03:55 Bylo nebylo VI (15)

**ÓČKO**

- 06:00 Ranní fresh  
Vstávání s muzikou
- 09:00 Moje desítka  
Top 10 klipů podle diváka Óčka
- 10:00 Muser chart  
To nejlepší z Musically
- 10:10 Óčko trendy  
Aktuální klipy
- 12:00 Mixxer Show  
Klipy na přání, soutěže, chat s hosty
- 14:00 KB Band Academy
- 14:20 Óčko hity
- 15:00 Vlak'n'Roll



- 15:05 Óčko hity  
Klipy nonstop
- 16:00 Future Jobs  
Objev svou kariéru budoucnosti
- 16:05 Óčko hity  
Klipy nonstop
- 17:00 Top 3 Chupa Chups Chart  
Koho jste poslali až na bednu v hitparádě Óčka
- 17:20 Óčko hity  
Klipy nonstop
- 18:00 Zpátečka  
Co jsme hráli na Óčku tento den v roce 2005
- 19:00 CZ & SK  
České a slovenské klipy
- 20:00 Party ride  
Dance music pro všechny na páteční mejdán
- 01:00 Óčko flirt



## Sloupek

**PETR  
JUST**

POLITOLOG  
METROPOLITNÍ UNIVERZITA PRAHA



## LEKCE Z HISTORIE

Představitelé Komunistické strany Čech a Moravy přes léto nezahájí a nenechávají nikoho na pochybách, že svůj současný status strany, na níž stojí vláda, si náležitě užívají a dodávají jim patřičné sebevědomí. Nejprve „zaujali“ liberečtí komunisté nostalgickou vzpomínkou na osmdesátá léta, kdy byly „hranice zavřené a Havel též“. O několik dní později se prezentovali do konce v evropském měřítku díky rozhovoru předsedy strany

Vojtěcha Filipa pro britský deník The Guardian. V něm vyjádřil názor, že Rusko hrálo jen velmi malou roli při invazi do Československa v roce 1968, protože tehdejší sovětský vůdce Leonid Brežněv pocházel z Ukrajiny. Nejsem rozhodně první ani poslední, u koho tento Filipův výrok vyvolá řadu paralel. Vycházíme-li z Filipovy logiky a vyvíjíme-li Rusko ze zodpovědnosti za rok 1968 jen proto, že Brežněv byl ukrajinského původu, pak by například zásluhy za osvobození části Evropy na konci druhé světové války měla sklízet Gruzie. Tehdejší šéf SSSR Josef Stalin byl přece – jak určité ví i Vojtěch Filip – původu gruzinského. Očekávám tedy, že od příštího roku se politické špičky v čele s prezidentem Milošem Zemanem a jeho předchůdcem Václavem Klausem budou scházet k oslavě výročí konce druhé světové války na gruzinské, nikoli ruské ambasádě. Podobně bychom mohli pokračovat dál a postupně přepisovat dějiny a připisovat zásluhy, respektive kritiku podle toho, jakého původu byl ten či onen představitel daného státu. Absurdní, že? Ano, ale přesně takovou interpretaci dějin nám v podstatě nabízí šéf KSCM.

## Cítát

**Podle této logiky by zásluhy za osvobození Evropy měla sklízet Gruzie.**

lává řadu paralel. Vycházíme-li z Filipovy logiky a vyvíjíme-li Rusko ze zodpovědnosti za rok 1968 jen proto, že Brežněv byl ukrajinského původu, pak by například zásluhy za osvobození části Evropy na konci druhé světové války měla sklízet Gruzie. Tehdejší šéf SSSR Josef Stalin byl přece – jak určité ví i Vojtěch Filip – původu gruzinského. Očekávám tedy, že od příštího roku se politické špičky v čele s prezidentem Milošem Zemanem a jeho předchůdcem Václavem Klausem budou scházet k oslavě výročí konce druhé světové války na gruzinské, nikoli ruské ambasádě. Podobně bychom mohli pokračovat dál a postupně přepisovat dějiny a připisovat zásluhy, respektive kritiku podle toho, jakého původu byl ten či onen představitel daného státu. Absurdní, že? Ano, ale přesně takovou interpretaci dějin nám v podstatě nabízí šéf KSCM.

## Dopisy a vzkazy

### Neodborní podivní

Odborníci před lety předpovídali, že klimatické změny přemění část Česka na vyprahlé stepi, ostatně u Znojma už lidé pěstují fíky. Neodborník Václav Klaus starší používal pro varující vědce pohrdlivé označení „alarmisté“. Jiný myslitel, J. X. Doležal, usuzuje z toho, že zažil v USA silné mrazy, to, že nám vědci o celkovém oteplení lžou. Trend je však nevratný. Ledová pokrývka na severu už dlouho rychle mizí, proudění se mění, lodí si plují cestami dříve nemyslitelnými, jednou snad popluží i k pólu. Budeme tu mít kontinentální počasí a na podzim dlouho teplo, rekordy, které sice padaly vřdycky, se však léta vrší v nebyvalém počtu. Zájem o ceny vody a všeho, co ovlivňují, bude stejný jako zájem o ceny pohonných hmot. Klausovi díky blyskavé slovní zásobě jistě vrstvy společnosti snadno věří. Do Senátu se chystá Klausův poradce, podivný okamurovec Ladislav Jakl, s jeho podporou. Klaus už do klimatu nedělá, má jiné zájmy.

JÍŘÍ VLACH

[dopisy@metro.cz](mailto:dopisy@metro.cz),  
[www.facebook.com/denikmetro](https://www.facebook.com/denikmetro)

V dopisu uveďte jméno a adresu. Metro si vyhrazuje právo editovat dopisy.

## Výrok dne



**„Obvykle se na turnaji rozjždím dva až tři zápasy.“**

**ROGER FEDERER, SVĚTOVÁ TENISOVÁ DVOJKA**

Legendární Švýcar oslavil 37 let, má už veteránský věk. Přesto patří k největším favoritům US Open, tedy posledního grandslamu sezony. Svátek tenisu začne již za deset dnů.

## Impuls pro Metro

**VTIP TÝDNE  
S DOBRÝM  
KORCEM**

Kamarádi se sejdou u piva a jeden, co se nedávno vrátil z lázni, povídá: „Měl jsem tam prima ženskou, svolnou úplně ke všemu, prostě paráda. Teď mi poslala korespondák, že to nedostala, a já si prostě nemůžu vzpomenout, co jsem jí měl poslat.“

Vtip Vlasty Korce  
poslouchejte každé všední ráno v 8.50 na Rádiu Impuls.

## INZERCE

## HOROSKOP

na pátek 17. 8.

**ZAMILUJE SE DO VÁS?**

**Mé karty znají vaše šance!**

Napište mi SMS ve tvaru **67LTH**  
a svoji otázku na číslo **904 30 55**  
nebo volejte na **906 70 30 35**

Kartářka Matylda

**Beran** 21/3–20/4

I když se dostanete do prekérní situace, podaří se vám z ní lehce vykročit. V záloze máte připravenou neprůstelnou omluvenku.

**Váhy** 23/9–23/10

Láska stojí stranou, na což není miláček zvyklý. Uklidněte ho malým dárečkem, díky němuž se zabaví v době vaší nepřítomnosti.

**Býk** 21/4–21/5

Rádi byste drahé polovičky udělali radost, ale díváte se špatným směrem. Nezáleží na cenovce, ale na tom, co vašeho miláčka baví.

**Štír** 24/10–22/11

Potřebujete spoustu lásky a rozmazlování, kterým vám drahá polovička pofouká všechny bolístky. Co jí na oplátku nabídnete vy?

**Blíženci** 22/5–21/6

Láska visí ve vzduchu a je na jenom vás, zda se chopíte příležitosti. Můžete být sice unavení, ale věřte, že vám dobije baterky.

**Střelec** 23/11–21/12

Sextil Venuse slibuje osobu, která je k vám jako ušitá. Vzájemné sympatie nelze přehlédnout, bude to láska na první pohled.

**Rak** 22/6–22/7

Ocenili byste, kdyby vás drahá polovička trochu víc rozmazlovala. Nebojte se jí říct bez vytáček, čím by vám udělala radost.

**Kozoroh** 22/12–20/1

Erotické SMS nebo svůdný dárek zanechaný na nočním stole dokážou miláčka vydráždit k nepřítomnosti. Večer se máte na co těšit.

**Lev** 23/7–22/8

Máte pocit, jako byste teprve teď nacházeli samé skvělé protějšky, když už nejste svobodní. Važte si toho, kdo na vás čeká.

**Vodnář** 21/1–20/2

Vodnáři jsou společenským znamením, které miluje kolem sebe čilý ruch. Proto jim páteční program plný nových tváří sedí jako ulitý.

**Panna** 23/8–22/9

Pomalou, ale jistě vystrkujete růžky a snažíte se partnera upozornit na to, co od života skutečně chcete. Změna je na spadnutí.

**Ryby** 21/2–20/3

Stačí maličkost, abyste drahou polovičku přesvědčili o svých citech. Nebude vás to ani moc stát. Jen poslouchejte, co říká.

## Řešení sudoku

6	8	3	9	7	4	1	5	2
4	1	5	3	6	2	7	8	9
2	9	7	5	1	8	6	3	4
3	5	9	4	8	6	2	1	7
8	4	2	1	5	7	3	9	6
7	6	1	2	9	3	8	4	5
9	7	8	6	4	1	5	2	3
1	2	4	7	3	5	9	6	8
5	3	6	8	2	9	4	7	1

## Anketa

**Je v Česku málo, nebo moc obchodních center?**



**Petr Keny Kubec**

Je málo center, co mají nonstop otevírací dobu.



**Pavel Físpa**

V Praze přiměřeně, ale mimo ni to ničí malé podnikatele.



**Klára Berková**

Moc. Nechápu trend nakupování jako zábavy.

**Komiks. Pokladna divadla S+H bude otevřena od 27. 8. 2018, www.spejbl-hurvinek.cz**



## JASNOVIDNÁ ELEANOR

**Věštění bez pomocných prostředků!  
Odpoví na vše!**

**Ptejte se prostřednictvím SMS ve tvaru  
89AGF a váš dotaz na číslo 904 30 46**

Tuto službu poskytuje: E. M. A. Europe s.r.o., P.O. Box 14, Praha 05, 110 05, technicky zajišťuje Materna, 1sm5/55Kč vč. DPH, 1min/70Kč vč. DPH, max. délka hovoru 17 minut, www.ema.bz, www.platmobilem.cz



# Palác YMCA. Otevře též novou saunu

Zdravé využívání sauny nejen v Česku, ale i v nejrůznějších koutech světa. Takové je téma výstavy fotografií Sauna/Architektura požitku, která je stále ještě k vidění v Paláci YMCA v centru Prahy v ulici Na Poříčí 12. Volně přístupná expozice v přízemí paláce, který letos slaví 90 let, je tu otevřena denně od 8 do 20 hodin až do 13. září. Ve stejný den se tu pro veřejnost slavnostně otevře nová finská sauna.

Jak uvádí Petra Otřísalová, ředitelka Paláce YMCA, otevření sauny završí dlouholeté úsilí udržet a rozvíjet Pa-

lác YMCA coby místo zasvěcené sportu a zdravému životnímu stylu. „Sedmipatrová památkově chráněná budova nabízela rozmanité sportovní aktivity už od svého otevření v roce 1928, o čemž svědčí její stále populární plavecký bazén, patří k nejdéle fungujícím krytým halám v Praze, ale i tělocvična s unikátní visutou běžeckou dráhou, na níž trénovala třeba zlatá olympionička Eva Čáslavská,“ říká Petra Otřísalová. „Předností našeho sportovního centra je jeho široký záběr – je tu velká tělocvična, bazén, posilovna a další

místnosti. A jakmile k tomu přibude i příjemná relaxační zóna s novou saunou, budou jeho služby kompletní. Vyzkoušet novou saunu a ledový bazének si budou moci nejen lidé z firem, jež tu mají pronajaté kanceláře, ale i všichni, kteří se budou chtít v centru Prahy od letošního září zdravě a příjemně osauňovat,“ dodává.

## Proměny a rekonstrukce

Uvést Palác YMCA do současného stavu přitom nebylo vůbec jednoduché. „O svoje hlavní sídlo u nás přišla YMCA nejprve v době okupa-

ce a po krátkém období naděje na další rozvoj pak i po únoru 1948. Palác převzal Československý svaz tělesné výchovy a sportu, za jehož éry zde došlo k nejrůznějším, a ne vždy zdařilým přestavbám,“ připomíná Otřísalová.

Hned po roce 1989 se organizace YMCA snažila získat jedinečný dům zpět. „A jakmile se to podařilo, započaly v paláci různé úpravy – tak jak to dovozovaly aktuální finanční možnosti. Zásadní rekonstrukcí prošel nejprve bazén se šatnami a sprchami, podobně jako Sportcent-

rum YMCA umístěné v suterénu. V posledních deseti letech se dočkal rozsáhlé reparační také unikátní výtah páteroster. A opravena se i plochá střecha, kterou při nejrůznějších příležitostech otevíráme veřejnosti. Následovala renovace historických mosazných vitrín spolu s původním prvorepublikovým krámkem dole v pasáži, kde je nyní kavárna a kde od roku 2012 pořádáme výstavy,“ dodává ředitelka. Tu aktuální – expozici Sauna/Architektura požitku – do paláce zapůjčila Galerie Jaroslava Fragnera. **MET**



Saunování prospívá zdraví i půvabu.



Budova paláce YMCA v ulici Na Poříčí

2x YMCA

# Jaké tipy vám přináší expert pro páté kolo?

Před následujícím kolem FORTUNA:LIGY jsme položili tři otázky sportovnímu expertovi Fortuny Romanu Kovařikovi.



Roman Kovařik FORTUNA

## Získá Dukla první body v novém ročníku FORTUNA:LIGY?

Dukla je v krizi, tým stejně jako loni hodně inkasuje, což je špatné znamení. Slovácko minule porazilo Olomouc (3:1) a hrálo dobře, na Julisce je schopné zvítězit.

## Zažehnala Sparta definitivně krizi z uplynulého ročníku?

Sparta má na startu sezony relativně přijatelný los, to je potřeba brát v potaz. Na některých postech, jako jsou stoperů nebo pravý bek, má velké rezervy, což se ukáže až později. Nováčka z Příbrami porazí, ale reálná síla týmu se ukáže až po reprezentační pauze.

## Jak dopadne šlágr kola mezi Slavíi a Jabloncem?

Pražský celek to nebude mít úplně jednoduché. Vyřazení v Kyjeve bylo pro sešivané náročné jak po fyzické, tak po psychické stránce vzhledem k chybám rozhodčích. Jablonec navíc dokázal loni Slavii v Edenu porazit a čtyřikrát po sobě vstřelit pražskému celku minimálně jednu branku. Očekávám góly, díky šířce kádru to loňský vicemistr ale přeče jen zvládnout a zvítězit.

Kancelář rádkové inzerce: Václavské náměstí 1, palác koruna, Praha 1, po-pá 8.30 -17.00 hod. Tel: 225 065 177, 178

### Cestování - nabídka

Hotel Radějov – Lučina 400 – Radějov u Strážnice – okres Hodonín – Jižní Morava

## NABÍDKA SENIOŘI 50+



**POBYT PRO STÁLE AKTIVNÍ NA JIŽNÍ MORAVĚ**  
**TÝDENNÍ POBYT S POLOPENZÍ**  
 sedmá noc ZDARMA, večere ZDARMA,  
 odpolední káva ZDARMA, neobsazené lůžko ZDARMA  
**JEDNORÁZOVÝ VSTUP DO WELLNESS ZDARMA**  
 8.9. - 15.9., 15.9. - 22.9., 22.9. - 29.9.

~~4 620,-~~ po slevě **3 300,- Kč**  
 pokoj kategorie standard\*\*\*  
~~5 670,-~~ po slevě **4 200,- Kč**  
 pokoj kategorie superior\*\*\*\*

snídaně - švédské stoly, tříchodové večere - výběr ze čtyř jídel.

rezervace: 602 582 462 [www.hotel-radejov.cz](http://www.hotel-radejov.cz)  
 recepce: 518 337 533

*Misto pro vaše zážitky*

### Starožitnosti

• Mongolské, čínské, japonské, turecké, perské starožitnosti a obrazy i evropské historické zbraně - koupím. M:776 35 88 65



### Intimní

E.M.A. Europe sro, PO Box 14, Praha 05, 110 05, tech.zaj: Materna, od 18let, 15min:50Kč, 1min:80Kč v DPH, max. délka hovoru 15 minut, [www.ema.bz](http://www.ema.bz), [www.platmobilem.cz](http://www.platmobilem.cz)



• Rozverně maminky hoří touhou. Zkus to a napiš jim SMS ve tvaru 70MAA a text na 909 15 45



• Chceš svou madam? Jsem dominantní Camila. Je mi 30 a jsem hodně striktní. Zavolej mi na 909 801 801 nebo mi rovnou napiš SMS na číslo 909 15 50 s kódem 45GSL a tvůj text!

### Práce - nabídka

## NOVÁ PRÁCE VE VÝROBĚ!

PRÁCE PRO MUŽE I ŽENY.  
 RŮZNÉ LOKALITY - OSTRAVSKO.

**VOLEJTE ZDARMA NA 800 14 16 18!**

**NOVÁ PRÁCE PRO MUŽE I ŽENY!**  
**VÝDĚLEK AŽ 23 000 Kč**

Doprava zdarma z centra Brna, možnost placených přesčasů.  
**Volejte 558 274 379!**







**BONUS AŽ 3000 Kč**  
PRO NOVÉ HRÁČE



Chci bonus

# Opava řeší trávu, Teplice turnikety

**Na Stínadlech se po zkušenostech z duelu se Spartou chystají na Slavii.**

Nováček z Opavy nemůže své domácí zápasy hrát na místním Městském stadionu, protože zde není vyhřívaný trávník. Od tohoto týdne se však už na stadionu intenzivně pracuje. Novou hrací plochou bude trávníkový koberec vypěstovaný v České republice. Spolu s rekonstrukcí hrací plochy proběhne také výstavba kotelný vedle hlavní tribuny. Ta bude užitečná právě pro vyhřívání trávníku. Dojde také k úpravě závlahového systému.

Od příštího týdne se začne pracovat i na zázemí hlavní tribuny. Vznikne zde nové presscentrum. Upraví se také šatny a dopingová místnost. Fanoušci se budou moct těšit na nové ozvučení stadionu a světelnou tabuli.



Citát

**Stadion otevíráme v případě exponovaných zápasů 90 minut před výkopem, bohužel fanoušci této možnosti využívají málo.**

MARTIN KOVAŘÍK, FK TEPLICE

„Z důvodu velké prašnosti při rekonstrukci hrací plochy došlo k posunutí termínu instalace nové světelné tabule do druhé poloviny měsíce září,“ vysvětluje situaci pro klubové stránky technický ředitel klubu Jaroslav Rovňan.

V Teplicích zase řeší, jak dostat na stadion rychleji více lidí. Na Stínadlech hrá-

la minulou neděli Sparta a do ochozů dorazilo pět tisíc fanoušků. Jenže ne všichni byli spokojeni. Mnozí měli výhrady k frontám na občerstvení, ale také u samotného vstupu na stadion. Někteří nestihli začátek zápasu.

„Za fronty se musíme fanouškům omluvit. Naprosto chápů jejich rozhořčení,“ říká pro klubový web manažer marketingu a PR FK Teplice Martin Kovařík.

Ten slíbil, že na podobná utkání zajistí klub ještě více stánků s občerstvením. Co se týče turniketů, chystají se mobilní na zvýšení průchodnosti. Vždyť už příští sobotu dorazí do Teplic Slavie a opět se čeká vysoká návštěva. „Současně bych chtěl fanoušky poprosit, aby dorazili na stadion s předstihem, ať již kvůli dopravním komplikacím v okolí stadionu, nebo proto, aby největší nápor na turnikety nepřišel krátce před výkopem,“ dodal Kovařík. V rámci 5. kola ale nastoupí Teplice zítra ve Zlíně. **PUR**

## Bohemians 1905. Nově budou mít talk show

Vršovické Divadlo Mana bude hostit novou talk show s názvem Hovory nad Dolíčkem. Poprvé se zde bude konat 18. září v 19.30 hodin.

Moderátorem bude novinář a fanoušek Bohemians 1905 Tomáš Poláček, kterého tento projekt napadl.

V prvním díle přivítá jako hosty trenéra Klokanů Martina Haška, kapitána týmu Josefa Jindřiška a bývalého brankáře Radka Šnozíka. Vstupenka vyjde na 150 korun a je k mání v pokladně Divadla Mana a v síti Web-Ticket. Další díl Hovorů bude 27. listopadu. **MET**

Slágr nače září

1. 9.

Jeden z nejočekávanějších zápasů ligového podzimu mezi Slavií a Plzní se bude hrát v rámci 7. kola v sobotu 1. září od 19 hodin před kamerami O2 TV Sport. O den dříve bude ČT Sport vysílat malé pražské derby mezi Spartou a Duklou. Zápas začne v 18.30.

**VŠECHNY ZÁPASY**  
**FORTUNA:LIGY**  
NOVĚ NA FORTUNA TV

**FORTUNA:LIGA**

Více na [www.ifortuna.cz](http://www.ifortuna.cz)





# Vydrží liga jen ve třech králich i po tomto kole?

**Komentátor stanice O2 TV Sport Jan Homolka glosuje 5. kolo fotbalové Fortuna ligy.**



Jan Homolka ARCHIV

Je tady něco, co více než 70 let nepamatujeme. Tři uprchlíci na čele mají po čtyřech kolech plný bodový zisk. Když se to stalo naposledy během druhé světové války, titul získal posléze někdo jiný. To je teď utopické. Jednak síla tří týmů na čele je prokazatelná a pak pronásledovatelé, při vši úctě k nim, takovou kvalitu nemají.

Nicméně Baník začal skvostně a ukázal, že léčba strategem Bohumilem Páníkem prostě měla smysl. Na jaře jsem komentoval zápas ve Vítkovicích proti Spartě a mně by ti „Ostraváci“ zkrátka v lize chyběli. Patří tam, což dokazují letos od úvodních kol. Skvěle hraje také Příbram, ale tam si nejsem jistý, že to vydrží. Měla výborný los, hrála třikrát doma, ale venku bude jen čtvrtěční.

A to se dostáváme k našim lídrům. Předpokládal jsem zaváhání Sparty v Teplicích a pak se mi točila hlava na stanovišti. A asi jsem nebyl sám, teplická hra byla dokonale rozleptána. Ten rumunský chlapec jménem Nicolae Stanciu je extratřída. Jak mu necháte prostor, je s vámi amen. Sparta odehrála nejlep-

ší poločas venku za poslední roky. Bavila, byla rychlá, elegantní, produktivní. Třeba to bude mít trvalejší charakter, a o tom se budeme přesvědčovat na stanici O2 TV Sport v neděli vpoledne, kdy na Letnou přijede právě Příbram. Domáci mají obrovskou šanci potvrdit týden starý výsledek. A myslím, že to zvládnou. Do laufu jde Josef Šural, sestava si sedá, Martin Frýdek našel lepší prostor než na kraji obrany. Začíná to vypadat k světu, leč obavy spartánských fans o jedné vlašťovce a jaru chápu.

Zápas z Letné uvidím ve vlaku. Tou dobou se budeme brodit moravskými a českými destinacemi po cestě z Karviné. Tam v neděli odpoledne doprovodíme s partákem a kamarádem Alešem Svobodou duel Karviné s Plzní. Viktoriáni mají plný počet bodů také, ale herně to skřípe. Nicméně Karviná, to je zatím

## Program 5. kola

Lákadlem bude pondělní dohrávka mezi Sigmou Olomouc a Baníkem Ostrava.

- Pátek 17. 8. v 18.30 Dukla–Slovácko, sobota 18. 8. v 17.00 Liberec–Bohemians 1905, Zlín–Teplice, Mladá Boleslav–Opava, v 19.00 Slavia Praha–Jablonec
- Neděle 19. 8. v 15.00 Karviná–Plzeň, v 18.00 Sparta–Příbram, pondělí 20. 8. v 18.00 Olomouc–Ostrava

jeden velký chaos. Hodně se mluvílo o ofsajdu proti Zlínu. Za mě to byla neregulární branka. Ale v pořádku je vysvětlení soudích a objektivní důvody nám byly sděleny v přímém přenosu. Jen houšť slova povoláných fotbalovému národu.

Veďte si ale, co prošlo při brance Kyjeva proti Slavii. Slyším i negativní věci na video. Není to všelék, ale budme za to rádi, že to tady je a existuje. A jsem moc zvědav, jak se sešívání popasují s návratem k ligovým kořenům. Proti Jablonci je čeká lopota. Severočeši jdou nahoru a ten jejich útok prostě musí dříve či později začít fungovat. Proč by to nemohlo být zrovna teď v Edenu? Vyhnat černé myšlenky plné křivdy, zklamání či cestování není nic jednoduchého. A to lišák Petr Rada dobře ví. Pokud někdo ztratí z elitního tria, pak by to mohla být Slavia. **MET**



# Olomouc. Postupuje do 4. předkola EL

Fotbalisté Olomouce zvítězili v odvětném utkání 3. předkola Evropské ligy na půdě Kajratu Almaty 2:1 a stvrdili postup do závěrečného 4. předkola. Před týdnem v úvodním vzájemném souboji vyhrála Sigma doma 2:0.

Hanáci včera na hřišti kazachského vicemistra poslal v 19. minutě do vedení Martin Nešpor a šest minut po přestávce přidal pojistku David Houska. Poté už jen snížil střídající Márton Eppel. Hosté dohrávali zápas v devíti bez vyloučených Juana Felipeho a Isaela.

Sigma připravila Kajratu teprve druhou domácí porážku v pohárech a první po 14 utkáních.

Olomouc si o premiérový postup do základní skupiny zahraje s vítězem dvojzápasu mezi Sevillou s českým brankářem Tomášem Vaclíkem

1	2
Kajrat Almaty	Sigma Olomouc

**Branky:** 60. Eppel - 19. Nešpor, 51. Houska  
**Žluté karty:** Juan Felipe, Eppel - Zahradníček  
**Červené karty:** Juan Felipe, Isael

a litevským Žalgirisem Vilnius, který skončil po uzávěrcce vydání. Sigma začne 4. předkolo příští čtvrtek doma.

Hanáci se letos vrátili do pohárů po devíti letech a jejich maximem je čtvrtfinále Poháru UEFA v sezoně 1991/92; tehdy se však nehrály skupiny. **čtk**



## Skoky. Ve Frenštátu oslaví Raškovo výročí

Zimní Světový pohár ve skoku na lyžích se v Česku dlouhodobě nekoná, a tak se oslava výročí 50 let od zisku zlaté olympijské medaile Jiřího Rašky (na snímku z roku 2010) uskuteční v létě. Ve Frenštátu pod Radhoštěm je na pořadu sedmý ročník Memoriálu Jiřího Rašky. Ženy čekají dnes a zítra závody vrcholné Grand Prix a muže v neděli podnik Kontinentálního poháru. Skokanský svátek na můstku HS 106 se ponese v duchu vzpomínání na prvního českého zimního olympijského vítěze. „A to přímo v dědově rodišti a na můstku, který byl postaven na jeho počest,“ uvedl vnuk české skokanské legendy a také manažer závodu Jan Mazoch, rovněž bývalý skokan na lyžích. **MAFRA**

# Davis Cup se radikálně změní

**Týmová tenisová soutěž mužů** nově vyvrcholí turnajem.

Na zasedání Mezinárodní tenisové federace (ITF) v Orlandu byla schválena radikální reforma Davis Cupu. Tradiční soutěž mužských týmů vyvrcholí od roku 2019 týdenním turnajem pro 18 týmů během jednoho týdne na jednom místě. Jednotlivé zápasy se budou nově hrát jen na dva vítězné sety místo dosavadních tří.

Reformu 118 let staré soutěže výrazně prosazoval prezident ITF David Haggerty. Proti byly velké evropské federace včetně Británie, Německa či České republiky a také například druhá nejúspěšnější země v historii Davis Cupu, Austrálie. Přesto dnes revoluční návrh získal potřebnou dvoutřetinovou většinu od delegátů (71,4 procenta).

Velkým argumentem pro souhlas se změnou mohlo být pro národní federace fi-



**Citát**

**Úplně to pozbývá smysl. Davis Cup byl v domácích zápasech s bouřlivými ovacemi. V tom to bylo krásný.**

JAN KODEŠ, BÝVALÝ TENISTA

nanční oživení soutěže. Do Davisova poháru má v případě reformy vstoupit investiční skupina Kosmos španělského fotbalisty Gerarda Piquého, která plánuje do soutěže vložit během 25 let tři miliardy dolarů (68 miliard korun).

Místo dosavadního čtyřkolového formátu zápasů na domácí půdě jednoho z týmů, rozloženého do celého roku, tak budou Davis Cup už od

příští sezony tvořit pouze dvě fáze. V únoru bude hrát 24 mužstev kvalifikaci podle tradičního systému doma/venku, přičemž vítězové postoupí do finále a poražení půjdou do nižších zónových skupin. Na finálovém turnaji tak bude hrát 12 kvalifikovaných týmů, čtyři semifinalisté z předchozího roku a dva týmy na pozvání. Mužstva budou rozdělena do šesti skupin po třech. Vítězové skupin a dva nejlepší týmy z druhých míst postoupí do čtvrtfinále, od něhož se už bude hrát vyřazovacím způsobem. Týmy s nejhorší bilancí, tedy na 17. a 18. místě, sestoupí do zónových skupin. Mužstva na 5. až 16. místě budou hrát následující rok kvalifikaci.

Zápasy na finálovém turnaji budou tvořit dvě dvouhry a jedna čtyřhra, jež se odehraje v jeden den. V kvalifikaci a zónových skupinách I a II se bude hrát na čtyři dvouhry a čtyřhru během dvou dnů. Utkání na všech úrovních Davis Cupu ve dvouhře i čtyřhře se budou hrát jen na dva sety s tie-breakem v rozhodující sadě. **čtk**

### Zprávy krátce

#### Bez kvalifikace

Devatenáctiletá tenistka Markéta Vondroušová si zahraje hlavní soutěž posledního grandslamu sezony US Open. Posunula se do ní po odhlášení Rusky Jeleny Vesninové, která má zraněné levé koleno. Aktuálně je ve světovém žebříčku na 102. místě.

#### Polepší si

Český útočník Ondřej Kaše podepsal v NHL jako chráněný volný hráč nový tříletý kontrakt s Anaheimem. Vydělá si 7,8 milionu dolarů (téměř 178 milionů Kč). V předchozí sezoně si podle tříleté vstupní smlouvy vydělal těsně přes 700 tisíc dolarů. **čtk**

## Michael. Stěhování

Mnohonásobný šampion F1 Michael Schumacher se usadí na Mallorce. Žena slavného německého pacienta Corinna koupila v Andratxi luxusní nemovitost, která předtím patřila miliardáři Florentinu Pérezovi, prezidentovi fotba-

lového klubu Real Madrid. Devětačtyřicetiletý Schumacher se neukázal na veřejnosti od těžké nehody na lyžích v Méribelu před téměř pěti lety. Je těžce postižený a zprávy o jeho zdraví prosakují na veřejnost jen sporadicky. **čtk**

## Real. Je divné tolik inkasovat

Že to bude složité, bylo jasné od začátku. Ale jak moc, poodehalo Realu Madrid až střední finále evropského Superpoháru. A zejména jeho výsledek. Královský klub padl 2:4, ač v prodloužení, s městským rivalem Atlético. „Není pro nás normální tolikrát inkasovat,“ uznal nový kouč Julen Lopetegui. **IDNES.cz**

### Žebříček FIFA

# 44.

Fotbalisté Francie se po zisku titulu mistra světa posunuli do čela žebříčku mezinárodní federace FIFA, kde byli naposledy v květnu 2002. Dosavadní lídry Němce naopak krach na šampionátu srazil až na patnáctou příčku. Čeští fotbalisté jsou o dvě místa výš než v červnu, patří jim 44. pozice.